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Приемы и механизмы эффективного педагогического общения. Формирование нравственной самооценки обучающихся в процессе воспитания.  Формы воспитательного взаимодействия со студентами 
на классном часе.
Эффективность педагогического общения определяется многими факторами. Одни из этих факторов куратор группы при общении со студентами специально организует для того, чтобы цель общения была достигнута с наибольшей вероятностью. Ряд других факторовне всегда можно предусмотреть, тем не менее, их тоже надо учитывать при построении тактики общения.
Эффективность общения во многом зависит от того, в какой обстановке оно происходит. Например, разговор по душам предполагает некоторую интимность обстановки (отсутствие шума, других людей, оптимальная температура воздуха). А для проведения деловых совещаний, обсуждения поведения ученика необходима строгая официальная обстановка.

Эффективность общения педагога с учащимися так же зависит от личностных и коммуникативных качеств каждого участника процесса общения.
Педагог должен видеть в учащемся, прежде всего человека, требующего к себе уважения и внимания. Общение свысока является психологическим барьером, возникающим по вине педагога как реакция ученика на его поведение. 
Приемы эффективного педагогического общения

1. Учитыватьпонимание студентом обсуждаемой ситуации.
В общении со студентом важно поддерживать дискуссию: задавать вопросы, на которые учащиеся должны дать аргументированные ответы. Это помогает найти правильное решение в обсуждаемой ситуации, решить конфликты. Важно стимулировать учащихся к обсуждению определенной темы или проблемы, провоцировать их к  размышлению, и помочь учащимся выражать свои мысли.

2. Использовать мотивационные приемыдля стимулирования интереса учащихся к общению. Нужнопонимать, что многие хотят просто человеческого общения. Пообщаться, услышать какую-то обратную связь, понять, что кто-то готов слушать их проблемы и постараться сделать все, что в его силах.
3. Использовать невербальные приемы педагогического общения

· Педагог может использовать различные жесты и мимику для выражения своих мыслей и эмоций. Например, поднятая рука может означать просьбу учащимся задать вопрос, покачивание головой – отрицательный ответ, улыбка – положительное отношение и т.д. Жесты и мимика помогают учащимся понять эмоциональное состояние педагога и лучше воспринимать информацию.

· Педагог может использовать различные интонации и голосовые эффекты, чтобы привлечь внимание учащихся и подчеркнуть важные моменты. Например, громкий голос может использоваться для привлечения внимания, паузы и изменение темпа речи могут помочь выделить ключевые идеи. Интонация и голосовые эффекты помогают создать эмоциональную окраску и усилить воздействие на учащихся.
· Невербальные приемы педагогического общения играют важную роль в эффективном обучении и взаимодействии с учащимися. Они создают эмоциональную связь и способствуют активному участию в процессе общения. 
В процессе воспитания куратор группы непрерывно ведет процесс по формированию нравственной самооценки студентов, идейных убеждений,которые проявлялись бы в делах, поступках.
Нравственный образ, который был представлен студенту, должен стать его внутренним идеалом. Идейные убеждения, которые транслирует куратор, должны быть прочувствованы, пережиты студентом. 
Для этого в колледже проводится много воспитательных мероприятий, которые формируют в студентах правильные убеждения и нравственную самооценку:

· «Разговоры о Важном»

· «День матери»

· Мероприятия, посвященные Дню Победы  ит.д.
Помимо общеколледжных мероприятий каждый куратор проводит классные часы в группе. Тематика классных часов зависит от того, какие цели куратор хочет достичь: 

· вспомнить памятные даты в стране,

· создать нравственный ориентир в профессиональной деятельности (классные часы о выдающихся медицинских работниках), 

· обсудить взаимоотношения между сверстниками, в семье,

· пропаганда здорового образа жизни и т. д.

На этих классных часах студенты учатся аргументировано отстаивать свою точку зрения, изменять сложившееся мнение, определять свое отношение к окружающему миру, осознавать свою роль в складывающихся обстоятельствах.
Формы воспитательного взаимодействия со студентами на классном часе разнообразны. Но чаще всего в своей практике я использую этические беседыи разбор жизненных ситуаций по обсуждаемой теме. 

Такие беседыпомогают студентам уяснить принципы общечеловеческой морали, осмыслить имеющийся жизненный опыт; посмотреть на окружающий мир не только с позиции молодых, но и старшего поколения. Живое слово куратора здесь чередуется с ответами, размышлениями, мнениями студентов.

